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A régi könyves gyűjtemény bemutatása mellett lehetőség nyílott arra is, hogy a 
résztvevők figyelmét felhívjuk a könyvtárban folyó feldolgozó-feltáró munkára (pl. 
digitalizált könyvek, CD-kiadványok), könyvtárunk korszerű szolgáltatásaira. A 
sikeres rendezvényről a helyi média, a Kalocsa T V híradója, illetve a Kalocsai Hírlap 
kulturális rovata is beszámolt. 

Fischerné Grócz Zita 
Kalocsai Főszékesegyházi Könyvtár 

Könyvtárak összefogása a társadalomért 
2006. október 4-14. 

Már több mint 10 éves hagyománya van az Októberi Könyvtári Hetek 
rendezvénysorozatnak: e néhány őszi napon a könyvtárak színes, összehangolt 
programjaikkal hívják fel a figyelmet kultúraközvetítő szerepük fontosságára. 
Mindannyian hallottunk már az elmúlt években is a Könyves Vasárnapról, a 
Megbocsátás napjáról, tájékozódhattunk az egyes intézmények kicsiket és nagyokat 
könyvtárba invitáló programjairól. 

Az áprilisi Budapesti Nemzetközi Könyvfesztiválon értesültünk arról, hogy az 
idei évben nem lesz a Nagy Könyvhöz hasonló, az olvasást népszerűsítő, az egész 
országra kiterjedő akció. Az IKSZ azonban az N K A Kiemelt kulturális események 
ideiglenes szakmai kollégiumának meghívásos pályázatán támogatást nyert a 
„könyvtárak összefogásának" megszervezésére, egy olyan rendezvénysorozat 
lebonyolítására, amely a könyvtáros kollégák munkájával az ország legkisebb 
könyvtárába is eljuthat. A „Összefogás"-ról az IKSZ májusi közgyűlésén hallottam 
először: Ramháb Mária röviden bemutatta a kiemelt programokat, és arra bíztatta a 
megjelent könyvtárak képviselőit, hogy minél többen, saját programjaikkal 
csatlakozzanak a számukra szimpatikusnak tűnő központi rendezvényekhez. 

Hogy valóban a „köz szolgái" lehessünk, alkalmazkodnunk kell azokhoz a 
megváltozott szerepekhez, amelyeket a nap mint nap intézményeinkbe betérő 
olvasók, látogatók tőlünk elvárnak. Ezért is örültem a felajánlott lehetőségnek és 
érdeklődtem a csatlakozás módjáról. Az idei rendezvénysorozat - bár tartalmazta a 
korábbiak ismert elemeit - mégis kicsit más volt. A szervezők alapvető célja az volt, 
hogy a nagyközönség minél szélesebb rétegeit szólítsák meg: a „társadalomért 
fogjanak össze". Mutassák be sokoldalú szerepüket, és azt, hogy az elmúlt években -
hagyományos feladataik ellátása mellett - valóban egy-egy település vagy régió tudás 
és információs központjaivá váltak. Az október 4-14. között zajló programok 7 kiemelt 
téma köré szerveződtek, melyek lebonyolítását egy-egy megyei könyvtár koordinált. 
Keresték a lehetőségét annak, hogy mit tehetnek a tudásért, a játékos társadalomért, 
az innovációért, az egészségért, az információs társadalomért, az esélyteremtésért 
és a kultúrák sokszínűségének felfedezéséért. 

Az osszefogas.kjmk.hu oldalt böngészve meggyőződhettünk arról, hogy a 
„civil" könyvtárak valóban „közérdekű", változatos rendezvényekkel várták az 
érdeklődő olvasókat. Voltak, akik egyszerű könyvtári sétára invitáltak, mások 
ritkaságaikat mutatták be, sokan egészségnapot szerveztek, de nem hiányoztak a 
tudományos igényű előadások sem. Számtalan Internet- és könyvtárhasználati, 

http://osszefogas.kjmk.hu
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irodalmi vetélkedőn vehettek részt a könyvtárak nemcsak gyerek, hanem felnőtt 
olvasói. 

Az egyesület tagkönyvtárai közül a Kalocsai Főszékesegyházi Könyvtár és a 
Sapientia Könyvtára döntött úgy, hogy kapcsolódik a programsorozathoz. 
Csatlakozási szándékunkat augusztus végéig juttattuk el a programot szervező 
bizottsághoz, a részletes terveket pedig szeptember 5-ig adtuk le. A szervezők 
örömmel fogadták jelentkezési szándékunkat, és mindkét egyházi könyvtár 
rendezvényének lebonyolításához biztosították az első egyeztetések során felajánlott 
anyagi támogatást. 

A Sapientia Főiskola könyvtára ,Az egészségért" meghirdetett kiemelt témához 
kapcsolódott, és egész napos rendezvényre várta az érdeklődőket 2006. október 9-én. 
A „Jövőnk a család - A család az ifjúság testi lelki egészségéért" címmel 
meghirdetett programon megjelentek a főiskola hallgatói, védőnők, pedagógusok, 
sokan közülük maguk is mint gyakorló szülők. A könyvtár a főiskolán működő 
Családpedagógiai Intézettel és a Kecskemét-Széchenyivárosi Közösségépítő Egyesület 
munkatársaival közösen szervezte és bonyolította a programot, azzal a 
meggyőződéssel, hogy mindannyian fontosnak tartjuk a család szerepét az ifjúság 
testi-lelki épségének megőrzése, „növelése" érdekében. 

A nyitó előadás során Döbrentey Ildikó egészen személyes, munkája során szerzett 
tapasztalatait osztotta meg hallgatóságával. Az előadást követő ötletbörzén a 
Családpedagógiai Intézet munkatársai gyerek-közösségekkel foglalkozóknak, 
tanároknak, szülőknek mutatták be azokat az általuk már kipróbált módszereket, 
amelyeket mindennapi munkájuk során alkalmaznak. A programok szüneteiben 
kiállítást tekinthettek meg a résztvevők a Családpedagógiai Intézet saját 
kiadványaiból, valamint az általuk javasolt gyermekneveléssel foglalkozó 
irodalomból. 

A rendezvény egy napra „felborította" ugyan a könyvtár hagyományos, hétköznapi 
életét, de reményeink szerint a 80 résztvevő sok új, munkája során, de családi, 
hétköznapi életében is hasznosítható ötletet „gyűjtött", és megerősödött abban, hogy 
a „gyermeknövelés" művészete fontos feladat és tanulható. 

Az „Összefogással" olyan „szolgáltatást" nyújtottak a könyvtárak, amellyel 
információt, tudást, új ismereteket közvetítettek. Egyben újra gondolták a könyvtárak 
társadalomban betöltött, megváltozott szerepét. A hagyományos feladatok megőrzése 
mellett, de azoktól mégis kicsit eltérő programokat kínáltak olvasóiknak. 

Török Beáta 
Sapientai Hittudományi Főiskola Könyvtára 

Könyvtári Éjszaka 2006 
Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár 

Már második alkalommal rendezték meg a Könyvtári Éjszaka elnevezésű 
programot a Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtárában október 11. és 12-én. 
A szegedi rendezvényt az országos múzeumi éjszakák már hagyományosnak 
mondható sorozatának sikeressége hívta életre 2005 októberében. A szervezők célja 
az volt, hogy saját felhasználóik és a szélesebb nyilvánosság felé ismertessék, 


